



联合 国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/13925  
6 May 1980  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

一九八〇年五月五日  
意大利常驻联合国代表  
给秘书长的信

我谨通知你欧洲经济共同体九个成员国的国家和政府首脑及外交部部长举行的欧洲理事会会议，于一九八〇年四月二十八日在卢森堡发表了关于阿富汗、伊朗和中东局势的以下声明：

“1. 国家和政府首脑及外交部部长审查了国际局势。他们对最近的事态发展，特别是阿富汗、伊朗和中东的事态发展，表示严重关切。他们认为目前由于这些事态发展，欧洲经济共同体的成员国比以往更其需要表明一致的立场。

“2. 欧洲理事会严重关切地注意到尽管国际社会在联合国大会上表示谴责，尽管欧经体的九个成员国和伊斯兰国家会议及东盟国家一再呼吁，苏联的军队并未撤出阿富汗。

“欧洲理事会重申九国认为可以按照联合国决议找出解决阿富汗问题的办法，就是作出安排，使阿富汗可以置身大国竞争之外，并且恢复其作为中立国和不结盟国家的传统地位。

“九国尊重阿富汗人民自由决定他们的将来的权利，因此认为，为了达成这个目的，大国和邻国应该同意尊重阿富汗的主权和完整，不干涉阿富汗的内政，并且放弃一切形式的军事存在或与其有关的一切活动。

“九国准备与友好国家及盟国一致支持旨在促成这种解决办法的任何倡议，同时强调它们自己的提议，既不是一成不变的，也不排除任何的其他建议。

“它们认为伊斯兰和不结盟国家在这方面可以发挥特别重要的作用。

“3. 自美国驻德黑兰大使馆被占领及其工作人员被劫持作为人质以来，九国一再谴责这种违反国际法的不可容忍的行为。在美国政府和人民目前正在经历考验，九国重申对他们的声援。

“它们认为这种违法行为所造成的局势可能引起后果严重不堪设想的事态发展。恢复法治是保证和平与安全的唯一途径。

“欧洲理事会重申九国外交部长于四月二十二日在卢森堡作出的决定。

“九国宣布它们完全支持联合国秘书长为争取释放人质打算采取的步骤。

“4. 九国重申它们相信只有全面、公正和持久的解决办法，才能给中东带来真正的和平。

“欧洲理事会认识到在适当的时机欧洲也许可能发挥作用，因此指示九国外交部部长向在威尼斯召开的下届会议，提出一份关于这个问题的报告。

“5. 欧洲理事会谴责在黎巴嫩南部对联黎部队成员所采取的暴力行为，并要求立即停止这种行为，且让联黎部队充分执行安全理事会委托的任务。

“6. 在此世界事务处于危机的时刻，欧洲理事会认为最重要的是，必须充分利用处理危机与缓和紧张局势的国际程序，并且全力坚持联合国宪章和国际法。

如果你将此信作为安全理事会文件分发，不胜感激。

大使

翁贝尔托·拉·罗卡（签名）

-----